

Городская газета

№ 98 (16728) Среда, 28 мая 1997 г.

Новости из Полясаева

ХОТЬ И С ЗАДЕРЖКОЙ...

Продолжается выплата пенсий за апрель (получено 70 процентов от требуемой суммы). В течение недели производилась оплата пособий на детей (три миллиона рублей), также тридцать четыре горожанина получили ссуды в размере 3150 тысяч рублей.

По четырехстороннему договору с МПУЖКХ произведен взаимозачет по коммунальным услугам тридцати восьми пенсионерам на сумму 11 073 593 рубля.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Глава администрации г. Полясаева В. П. Зыков назначил своим заместителем по экономическому развитию территории А. А. Назарова.

Александр Александрович хорошо известен в городе как грамотный специалист. Последние годы он рабо-

тал коммерческим директором АООТ «Полясаевская автобаза».

БУДЕТ СВОЙ КАРТОФЕЛЬ

В соответствии с распоряжением главы городской администрации комитет по земельным ресурсам и землеустройству г. Полясаева определил площадку, обеспечил отвод земли, пахоту, организовал массовый выезд жителей города на посадку картофеля.

Если всего три года назад желающие получить садовый участок в Полясаеве ожидали своей очереди,

то сегодня эта проблема решена: участки распределяются сразу же согласно поданным заявлениям.

МАГАЗИН НАЧИНАЕТСЯ...

С ВЫВЕСКИ

Главой администрации В. П. Зыковым подписано распоряжение о замене торго- вых вывесок.

Все они должны соответствовать требованиям постановления администрации Кемеровской области «О примерных правилах работы предприятий розничной торговли и ос-

новных требованиях к работе мелкорозничной сети на территории Кемеровской области». В срок до 15 июня это распоряжение должно быть выполнено.

ПОПУЛЯРНОСТЬ РАСТЕТ

В школе N 14 проведено открытое первенство города по греко-римской борьбе среди школьников Полясаева и Ленинск-Кузнецкого.

Сроки проведения этих соревнований определены соответствующим распоряжением главы Полясаевской городской администрации в рамках празднования Дня Победы.

Соревнования прошли по действующим правилам, утвержденным Международной федерацией борьбы, в двенадцати весовых категориях. Участники, занявшие три первых места, награждены денежной премией по тридцать тысяч рублей каждый.

НАКАЗАНИЕ НЕОТВРАТИМО

На административной комиссии города Полясаева рассмотрено двадцать протоколов об административных нарушениях.

Оштрафовано двенадцать граждан за нарушение правил торговли и благоустройства города. В вось-

ми случаях вынесены предупреждения.

Подготовила
Н. ВЕРЕСК.

В последний раз звенит звонок...

НЫНЕШНИЙ последний звонок для учащихся гимназии N 12 можно смело назвать историческим. Впервые в Ленинске-Кузнецком в аттестате выпускников будет написано, что они закончили полноправную гимназию гуманитарного профиля.

Впрочем, на самом празднике этот выдающийся факт мало отразился. Все-таки существует устоявшаяся традиция проведения последнего звонка. И директор Лариса Ивановна Шемелина в своей краткой напутственной речи пожелала ребятам прежде всего по-настоящему интересной, полнокровной «взрослой» жизни.

Пришли поздравить выпускников учителя, родители, первоклассники. Каждому из ребят вручены индивидуальные медали, произнесены теплые слова и даже публичные признания в любви. У виновников торжества было немало поводов улыбнуться над строчками из сочинений, школьным словариком, шуточной проверкой знаний, прощальным экспресс-опросом пресс-клуба, но почему-то чаще на глаза наворачивались слезы - ведь все это в последний раз.

И конечно, прощальные слова благодарности одиннадцатиклассников были по-особому искренни и проникновенны. Впрочем, и у них нашлись поводы для шуток. Так, в память о себе они оставили для гимназического музея... кирпич, который когда-нибудь станет основанием под строительство так необходимого актового зала.

Звенит последний звонок, извещающий о том, что позади осталась один из самых счастливых отрезков жизни длиною в десять лет. Что-то там, впереди?

Впрочем, на ближайшие недели все предельно ясно - выпускные



экзамены в гимназии и вступительные в вузы и ССУзы. Удачи вам, ребята! Она сейчас ой как нужна.

И. ЧИКУРОВ.

ЗВОНКИЙ, трепетный, но одновременно печальный, с нежной, трогательной грустью прощальный перезвон колокольчиков на всю жизнь останется в памяти для нас, выпускников одиннадцатых классов.

Буквально несколько дней назад мне совсем не верилось, что настанет тот миг, когда со слезами на глазах придется осознавать, что детство с его беззаботностью и наивностью уже навсегда в прошлом. Кто-то скажет: «Это же естественно, такова жизнь». Ну почему все лучшее проходит с молниеносной быстротой и без возврата?! Даже последний день в школе, последние часы пронеслись одним мгновением.

Классный час, подготовленный родителями, последний урок вместе с первоклассниками, а потом торжественная часть - все это не просто традиция праздника, это гораздо больше, это диалог души с прожитыми годами.

А школа - это прежде всего учителя. Какое поистине благородное дело выбрали для себя эти люди! Ведь они учат не только истории, математике, литературе, физике, они раскрывают в нас лучшие качества, учат объективно смотреть на жизнь и в любых, даже самых сложных ситуациях сохранять свое достоинство, помнить, что ты - человек.

Сколько теплых слов было сказано в тот день, а сколько невысказанной любви и эмоций хранится в наших душах... Мы, выпускники 1997 года, тридцать пятого в истории родной школы N 38. И так хочется над-

еяться, чтобы спустя еще столько же она оставалась такой же светлой, интеллигентально мощной.

Марина ГРЕХАНОВА.
Выпускница 11а класса школы N 38.

ПРОЗВЕНЕЛ последний в жизни выпускников школьный звонок и в нашей школе N 42.

Для того, чтобы этот день запомнился одиннадцатиклассникам на всю жизнь, ученики девятых и десятых классов подготовили для них праздничную программу, участие в которой принимали и младшие школьники. Преподаватель музыки К. Г. Круглов с первоклассниками подарил выпускникам несколько песен и прекрасных стихов. Подобный подарок преподнесли и родительница Г. А. Емелеева с учениками За класса, преподаватель ритмики Г. А. Чурсина со своей танцевальной группой «О'кей».

Много теплых слов, пожеланий и напутствий было сказано в адрес выпускников их первыми учителями - И. Г. Роменской и Н. Г. Беляковой, классным руководителем Л. Г. Яксиной, директором школы Л. В. Брегедой, зам. директора по воспитательной работе Н. И. Медведевой и родителями.

Но наиболее трогательным было ответное слово выпускников, в котором они выражали свою благодарность учителям за то, что на протяжении всех десяти лет они учили их уму-разуму и отдавали им частичку своих сердец.

Сейчас всем одиннадцатиклассникам предстоит первое в их жизни серьезное испытание - сдача государственных выпускных экзаменов.

О. КУЗНЕЦОВА.
Учащаяся 10а класса школы N 42.

ется только догадываться, каким ослепительным и впечатляющим будет последний конкурс - «Вечернее платье».

Следует отметить, что все участницы конкурса получат свои награды, ни одна из них не останется обойденной. Аплодисменты, цветы и подарок достанутся в награду за упорную работу.

А зрителям остается помнить: впереди 30 мая, пятница, конкурс, начало которого в 17.00.

О. МАРТОВА.

МОЛОДЫЕ - МОЛОДЫМ

Всего два дня остается до того времени, когда большой зал ДК имени Ярославского с удовольствием примет всех желающих принять участие в качестве зрителей в конкурсе «Весна-97», о котором мы сообщали на страницах нашей газеты.

Как сказал организатор конкурса Евгений Грищенко, его создатели решили сделать шоу, обещающее потрясти умы и воображение всех

присутствующих на нем. Эту непростую задачу взяли на себя молодые горожане. Достаточно отметить, что режиссером шоу стал учащийся педагогического колледжа Филипп Македонский. Это не первая его работа, но в масштабах города одно из начинаний этого талантливого юноши. Работа с участницами конкурса шла упорная и ежедневная. Ведь их задачи более широки, чем только участие

МНОГИЕ ли из родителей могут с уверенностью сказать, чем занимаются их дети в свободное от учебы время, или хотя бы пытаются выяснить, где они бывают и чем занимаются?

Зато этим вопросом невольно задаешься, когда во время очередного рейда сталкиваешься с подростками, задержанными на железнодорожном полотне. На взгляд детей, «забав» там много: это парковая связь, которой однажды воспользовались учащиеся школы N 18 Саша Б. и Витя В. Или, например, можно покататься на лейтере - тележке для ремонта контактной сети, предварительно отрубив прихваченным из дома топором «ненужные детали», как это сделали братья Дима и Максим Б. и их друг Дима З.

Конечно, мальчики не знали, что стоит эта тележка более 7 миллионов рублей. И что в случае обращения заинтересованных лиц в суд, эту сумму придется возвращать их

родителям. В противном случае полученное удовольствие от катания потеряло бы для них свою притягательность.

«А он где-то на улице...»

• Внимание: подросток! •

Большой интерес представляет для некоторых подростков возможность наблюдать, что произойдет, если положить на рельсы стволы деревьев, камни, металлом и что-нибудь подобное тому. А между тем только благодаря будительности рабочих-путейцев и машинистов поездов самым большим ЧП от этих «шалостей» на сегодняшний день стал простой пассажирского поезда. Но последствия могли быть куда более серьезные - крушение поезда, гибель людей. Когда говоришь об этом с

родителями «шалунов», они оправдывают поступки своих детей объяснениями, что тем совершенно негде собираться, кроме поляны возле

никами нашего отделения на административную комиссию направлена 12 материалов на 25 человек.

Наступило лето - пора больших каникул. Время, когда большую часть суток дети проводят на улице. Можно, конечно, не следить за времепровождением ребят. Но помните, что статья 103 Административного кодекса влечет за собой ответственность за совершенное правонарушение равно и детей, и родителей, с последующим штрафом. Но самое страшное наказание может настигнуть подростка прямо на рельсах. Ведь одно только нахождение там смертельно опасно.

Вот об этом не должны забывать подростки и помнить их родители, когда, несмотря на поздний час, сына нет дома, а родители объясняют это тем, что «он где-то на улице».

С. ПАНАСЮК.
Инспектор ОППН транспортной милиции.

П. СЕРДОБОЛЬНАЯ ЖЕНСКАЯ ДУША

Российский Красный Крест как благотворительная общественная организация был официально создан в мае 1867 года. Но традиции милосердной помощи

моотвержению нельзя было надивиться. Малейшие желания страждущих, даже их капризы, выполнялись сестрами самым добросовестным образом. Среди героинь обороны были не только сестры Кресто-воздвиженской общинны,

поля боя эта отважная медсестра. Под Курском ее тяжело ранило в обе ноги. Потеряв сознание, Зинаида двое суток находилась между жизнью и смертью на заснеженном поле. Ее нашли живой, но с отмороженными руками и ногами.

це, в любой организации. Многие становились донорами, учились оказывать первую медицинскую помощь. Нынче же совершенно другая ситуация.

Надеяться приходится на гуманитарную помощь, государственную поддер-

риками, каждому из которых требуются регулярные медицинские процедуры, помочь по дому, просто доброе слово участия.

Заботливые женские руки очень нужны сегодня. Ведь прогресси-



К юбилею Общества Красного Креста

ПО ЗОВУ МИЛОСЕРДИЯ

страждущим были заложены задолго до этой даты. Наверное, таково свойство сердобольной русской женской души.

В период Отечественной войны 1812 года, когда над Россией нависла угроза чужеземного порабощения, широко развернулось патриотическое движение в помощь русской армии. В Москве, Петербурге и других городах страны создавались комитеты содействия раненым, активное участие в их деятельности принимали женщины, которые брали на себя всю заботу о раненых. Тысячи таких воинов нашли приют в частных домах. А чуть позже, в 1818 году, был создан так называемый институт сердобольных вдов. Эти женщины неслидежурство в больницах для бедных.

Но подлинный геройизм они проявили в тяжелые дни обороны Севастополя в 1854-1855 годах. Тогда по инициативе известного хирурга и общественного деятеля Н. И. Пирогова был сформирован отряд сестер милосердия, состоявший из монахинь Кресто-воздвиженской общинны. Отряд прибыл в осажденный Севастополь, когда раненым уже не было числа. Спустя два месяца Н. И. Пирогов писал: «Их рвению и деятельности при хождении за больными, их подлинно стойкому са-

сердобольные вдовы, но и жены, сестры и дочери защитников города. Это был настоящий гражданский подвиг, получивший общественное признание. Одно из стихотворений поэта-декабриста Ф. Н. Глинки, написанное по горячим следам этих событий в 1856 году, называлось «Привет поэта сестре милосердия». Именно в то время произошло становление первой в стране женской интеллигентской профессии: медицинская сестра.

История Российского и Советского Красного Креста полна примеров самоотверженного исполнения своего долга. Особенно ярко это проявилось в годы Великой Отечественной войны, когда фронтовые медсестры, не щадя своей жизни, спасали под пулями раненых бойцов. А сколько сестричек работало в госпиталях, без устали выхаживая защитников Отечества!

На одном из домов по улице Горького есть памятная доска: «Здесь с 1938 по 1942 годы работал Герой Советского Союза З. М. Туснолова-Марченко». Имя этой девушки из Ленинска-Кузнецкого, лаборантки треста «Ленинуголь», стало известно на фронтах в 1943 году. Многие танки и самолеты шли в бой с надписями на бортах: «Отомстим за Зину!» Более 120 раненых красноармейцев вынесла с

жку, благотворительность, рующее старение общественных спонсоров и бескорыстие горожан, которые несут нам понесенные вещи и одежду. Ведь наши подопечные - это не только одиночные больные старики. Но беженцы, погорельцы, люди, попавшие по различным причинам в беду.

Указом Президента РФ организации Красного Креста поставлены на государственное финансирование. Конечно, при нынешнем состоянии бюджета получать какие-то средства очень трудно. Но главное в том, что создана основа для нашей планомерной деятельности. А это уже само по себе всплывает оптимизм.

Нам удалось сохранить, пусть и в сокращенном виде, штат патронажных медсестер Красного Креста. Пусть зарплата сегодня выдается им от случая к случаю, но свое милосердное дело они исполняют добросовестно, ухаживая за больными ста-

Добрые строки от всего сердца

Я попала в тяжелом

состоянии в гинекологическое отделение Закамышанской больницы - и с первого дня была окружена вниманием и заботой медперсонала. Наверное, именно это, прежде всего, помогло мне выздороветь. Не секрет, что чистота и порядок, вежливость и человеческое участие, как бальзам, влияют и на болячки наши, и способствуют душевному равновесию.

От всего сердца я благодарна зав. отделением В. Г. Рыбниковой, врачам Л. Н. Титовой, Л. С. Семешевой, всем медсестрам, особенно процедурным, которые оставляют плохое настроение и свои житейские проблемы за дверями больницы, входят в палаты к больным с приветливой улыбкой, искренним желанием помочь.

Н. БОНДАРЕВА.
г. Попысаево.

ГОРДИМСЯ КАК СЫНОМ

В нашем доме 64 квартиры, а пенсионеров проживает 52 человека. И для каждого из нас доставщик пенсии Олег Чеплыгин находит доброе слово. Накануне раздачи он обязательно предупредит, чтобы люди были дома. Сейчас очень трудно с деньгами, и бывает, что на всех не хватает. Олег успокаивает, что завтра или через два дня он деньги привезет и обязательно выдаст тем, кому не хватило.

Олегу лет 30-32, но его умению обходиться с людьми, тактичности, вежливости могут поучиться и те, кто старше. Мы гордимся Олегом как своим сыном или внуком.

**К. ЛАДКИНА,
А. САЛТЫКОВ,
А. ПАНФИЛОВА**
и другие жители дома.
(Всего 30 подписей.)

ГУСОВКА

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЫХ

СТУДЕНЧЕСТВО ПОЕТ И ПЛЯШЕТ

После двухгодичного перерыва в педагогическом колледже вновь состоялся фестиваль «Студенческая весна». Его девиз: «Россия, молодость, весна».

Каждая из девяти групп, принявших участие на предварительном этапе, подготовила полчасовую программу, в которую включались художественные номера не менее трех жанров (вокал, танцы, декламирование, театр миниатюр и так далее). Дипломантами признаны студенты групп 950 и 961 (третий курс филиала НГПИ).

Вершина фестиваля - заключительный гала-концерт, на который компетентное жюри отобрало 13 лучших номеров. Все это красочное действие проходило в двух отделениях - «Гусарская баллада» и «Городские окна». Подарком же для участников стали зрительские аплодисменты и огромный торт. А после концерта - дискотека.

В целом уровень фестиваля оказался достаточно высоким, и возникло предложение попробовать творческие силы ленинск-кузнецкого студенчества на следующий год уже в областном конкурсе.

И. КЕДРОВ.

СОСТОЯНИЕ ДУШИ

Многие задаются вопросом: что такое счастье? Но далеко не все могут на него ответить. Мне кажется, счастье у каждого свое и у всех общее. Счастье приходит к людям, которые умеют ждать.

Каждый имеет свое определение счастья. Некоторые находят его в любви. Другие в работе, в учебе. Третьи - в заботах о родных и близких. Говорят, счастье приходит к людям однажды и уже не покидает их. Но бывает так, что люди боятся его потерять и не замечают того, что это ожидание переходит в состояние постоянного страха. Поэтому нужно быть просто счастливым и уметь делиться своим счастьем с другими.

О. ПРОНЬКИНА.
Учащаяся 11а класса
школы N 18.



**ДАЙТЕ
РУКУ.
«ЛЕДИ
ГРАЦИЯ»!**

Немало разнообразных соревнований и конкурсов проходит в новопостроенной школе N 7.

Вот и недавно здесь прошел конкурс под названием «Леди грация», в котором приняли участие около 50 школьниц с 5-го по 11-й классы. Участницы были распределены на три возрастные группы, и в каждой определялась победительница.

Добиться заветного первого места было непросто. Для этого предстояло преодолеть множество трудных заданий. Девочки должны были продемонстрировать кулинарные способности, выставив на суд жюри свои изделия: пироги, торты и пирожные.

Затем переполненный зал, где проходил конкурс, превратился в своеобразный подиум для показа моделей платьев.

Много смеха вызвал конкурс для будущих родителей, когда десятилетние девочки пели «ребенка».

И в заключение был бал Золушки. Танцы в современных ритмах, ритмическая гимнастика



ка вызвали интерес зрителей, но когда участницы вместе с партнерами исполняли старый, но по-прежнему молодой вальс с его нежной, волнующей мелодией, зал взорвался от аплодисментов.

В каждом турнире бывают свои победители, - с этих слов начал поздравления директор школы N 7 А. М. Пономарев. - Но в нашем нет побежденных, пото-

му что каждая участница по-своему прекрасна, показала свойственные качества и достойна победы.

Но все же лучшие призы в своих возрастных группах получили Вера Упряжкина, Света Хахалина и Наташа Фаронтова.

М. НЕЧАЕВ.

На снимках: во время конкурса.

Фото автора.

Когда горят книги

САШОК

Он был уже старым. Старым и одиноким. Он понял это однажды весной, когда корявый клен у окна не распустил, как обычно, клейких молодых листьев и грустно стоял, прижимаясь ветками к ветхому забору... Все - от мала до велика звали его Сашок и считали, мягко говоря, странноватым. Он не обижался, охотно подхватывал над собой, попадая в комичные ситуации.

Иногда Сашок дурашливо тренякал на гитаре, но, когда он начинал петь, все замирали. Слушали не только его голос, еще сильный и приятный, сколько душу, поющую и стонущую душу чудака Сашки. Он верил песням. В них была его жизнь. А еще он верил книгам.

У своих упирающихся в потолок стеллажей он просиживал дни напролет. Захлебываясь от неимоверного скопления судеб, людей, миров в его маленькой комнатке, Сашок восторженно уносился в иные измерения, в иные города. В его книгах все было правильно, и он верил тем, книжным людям, и веру свою переносил на настоящих.

СЕРЫЙ

Серега, или Серый в простонародье, был человек серьеzyий. Впитав в себя всю крутизну западных боевиков, он тоже грезил иными мирами. Миры пронизывались золотыми лучами славы, в них были роскошь, деньги, машины, красотки, океанский бирюзовый прибой и, конечно, сам Серый с необъятными бицепсами и холодными, жесткими глазами.

Мечта была недалека от реальности. Его стальные кулаки крушили челюсти и переносицы врагов, которые почем зря на свете живут. Уверенный и гордый, он жил по закону улиц и вряд ли хотел другой жизни.

ВСТРЕЧА

Летним днем на обочине шоссе стояли четыре мотоцикла. Около одного возился со спущенным колесом хозяин, остальные «наездники» культурно отыхали, навалившись

Аnekdoty

Тайны наши девичьи

Две девушки явно не из старших классов заходят в магазин и дают продавцу деньги на десять бутылок водки.

- Не тяжело-то нести будет, девочки? - участливо спрашивает их продавец.

на рули собственных «скакунов». Один сбежал с дороги к обрывистой речке.

- Серый, куда по-перся? - заорали ему вслед.

- Сейчас, - парень довольно далеко отошел от дороги.

Он стоял на самом краю обрыва, глядываясь вдаль, и вдруг, потеряв гордую осанку, взмахнул руками, заскользил по осипающейся грунту. Секунда - и он исчез из глаз с истошным воплем.

По ironии судьбы Сашок брел вдоль этой же самой реки. Он все видел. Крик подхлестнул его, Сашок рванулся к цепляющемуся за кромку берега Сереге и, распластавшись на животе, схватил его за запястье. Под ним ползла земля.

- Тяни! - натужно хрюнул Серый, обезумев от страха, косясь белками глаз в десятиметровую пустоту.

- Не дергайся - посоветовал Сашок паниковавшему парню.

Наконец он рванул его за руку, наполовину выдернув на поверхность. Дальше его поставили на ноги подбежавшие друзья. Серега, гордый Серега, сидел на траве, пытаясь унять дрожь в коленях.

Но вот он пришел в себя, одернул «косуху», и его начала разбирать злость. Во-первых, на себя за малодушие, во-вторых, на Сашку за унижение. Следуя негласному правилу: «Скрой свой позор - опозорь другого», чтобы укрепить пошатнувшийся авторитет, Серега шагнул к Сашке и сквозь поступающие зубы спросил: «Ты на кого орал, гад? Ты мне руку растянул!» - и, не замахиваясь, нанес прямой жесткий удар.

Сашок качнулся, но устоял. Компания удалялась к дороге, а он смотрел им вслед, и не замечая, как немела разбита в кровь губа.

Вечером в квартире у Сашки была жара. Он открыл окна и двери и докрасна калил печь. Рвал книги, пихал их в огонь и пласал. Ему не понять, почему за добро плачут злом...

О. ГУЛЯЕВА.
Учащаяся школы N 2.

Да прямо не знаем... Может, где здесь выпить?

Жгучая тайна

- Ты как со мной разговариваешь? Я отец тебе или не отец?

- Ну ты даешь, в натуре! Мне-то откуда знать?

Актуально!

НЕ ОПОЗДАТЬ БЫ...

Передо мной мальчик 14 лет. Смотрю на его отечное, серое лицо, погасшие глаза, худенькие руки с венами коричневого цвета от постоянных уколов, и с трудом представляю, что совсем недавно это был здоровый, веселый пацан с ясными глазами и румянцем на щеках. Он учился в школе, занимался спортом, ходил в кино, на дискотеки, влюбился в девушку. Одним словом, у него была нормальная жизнь. А потом...

В доперестроочные времена считалось, что в стране нет наркоманов, есть лица, употребляющие наркотические средства по медицинским показателям и попавшие по этой причине в зависимость от них.

В последнее время открылась широкая дорога для переброски наркотиков, преимущественно суррогатов опия с различными разбивательями, азиатской анаши на хорошо удобренную и подготовленную алкоголем почву. При этом существенно увеличилась вероятность приобщения наших юношей и девушек к наркотикам, но еще более увеличилась вероятность отравления неочищенными веществами. Как правило, опытные наркоманы дают бесплатно попробовать начинающим вновь приобретенный товар, чтобы оценить его безопасность. Часто «испытания» проводят на подростках.

Зависимость от наркотика наступает неизменно, подросток не чувствует опасности и переоценивает свои возможности. Достаточно ввести внутривенно препарат опия 5-10 раз в ежедневном ритме и освободиться от зависимости будет очень трудно.

Первый раз наркотик пробуют, подражая или подчиняясь старшим. Или тем, с кем дружат или хотят дружить, кого считают более сильным, умным, вожаком. Пробуют, желая уйти от скуки, плохого настроения, одиночества, непонимания родителями, учительями, одноклассниками. Но после нескольких уколов оказывается, что настроение, душевный тонус зависят от того, введен наркотик или нет. Сделан укол - все хорошо, не сделан - все плохо, на душе тоска, мрак, пустота. Это называется психической зависи-

мостью. А затем развивается и физическая зависимость. Организм постепенно настолько привыкает, приспособливается работать только под действием наркотиков, что уже не может без них обходиться, нормально функционировать. Он постоянно требует новой и все большей дозы. При прекращении приема наркотиков наступает тяжелое состояние. Чем дольше наркотизация, тем оно тяжелее. Появляются насморк, боли в

нежелательны, так как нет специального отделения для их лечения. Попав в другие отделения, наркоманы дезорганизуют там работу, отбирают лекарства у психических больных, проносят наркотики, создают массу конфликтных ситуаций.

Острый период абстинентного синдрома лечится и в других лечебных учреждениях, где есть реанимационные палаты.

При некотором улучшении состояния лечение прекращается либо по инициативе больного либо медиков.

Больной не может преодолеть влечения к наркотику, подавленного настроения. При этом обостряются хронические заболевания, имевшиеся у него.

Необходимо длительное лечение (2-3 месяца) в условиях специализированного отделения с реанимационным блоком для оказания неотложной помощи при тяжелых абстинентных явлениях и отравлениях наркотиками и отделение долечивания с реабилитационными программами, предусматривающими занятость выздоравливающих наркоманов учебой, трудом, культурными мероприятиями, последующее трудоустройство.

Злободневность организации лечения наркоманов диктуется внедрением вируса СПИДа в среду наркоманов. В Калининградской области в связи с данным обстоятельством количество больных СПИДом увеличилось в десятки раз. Появился такой больной и в нашем городе из среды торговцев наркотиками. Динамика СПИДа непредсказуема. Ждать федеральной программы можно, но как долго? Страдают юноши и девушки 14-18 лет, в цветущем и перспективном возрасте. Кто прервет поток наркотиков? Где лечить пострадавших? Не опоздать бы...

Отделения для лечения наркоманов созданы в Анжеро-Судженске, Междуреченске, Прокопьевске, Кемерове, Новокузнецке. Стоимость лечения для иногородних 3 миллиона рублей. В Кемерове намечены для реализации многоцелевые программы по работе с молодежью.

Что-то надо делать и у нас в городе.

О. ЮЛДАШЕВ.
Врач-нарколог.



НАРВУ ЦВЕТОВ И ПОДАРЮ БУКЕТ...

Фото В. ГРЫЗИХИНА.

Размышления врача-нарколога

мышцах, суставах, бессонница, понос с кровью. Снижается настроение. Такое состояние очень трудно переносится даже в больничных условиях. (В особо тяжелых случаях применяется наркоз в течение нескольких суток). Чтобы избавиться от мучений, больной возвращается к наркотизации и «плотно садится на иглу». Растет доза, требуется все больше денег для приобретения наркотика. Наркоман знает, что если он не найдет наркотик, то его ждут тяжелые страдания.

Подросток обманывает родителей, продает свои вещи, тащит семейные ценности, часто обсле-дуется по поводу множества заболеваний, забрасывает школу, готов к воровству, грабежам, вымогательству. Родители часто узнают об этом последними, длительно скрывают его недуг и опаздывают с обращением к врачу. Получить реальную квалифицированную помощь наркоману в нашем городе трудно в силу ограниченности возможностей наших медицинских учреждений. Для лечения нужны не только дорогостоящие лекарства, квалифицированные реаниматоры, психотерапевты, наркологи, но и помещения с определенным режимом изоляции для больных и безопасности для сотрудников.

В какой-то мере эта специализированная помощь наркоманам оказывается в психиатрической больнице, но она охвачена неотложными ремонтными работами, и наркоманы там

МАНЯ появилась у нас зимой. Как-то раз возвращались мы с бабушкой из магазина, и я заметила на снегу крохотного, дрожащего котенка. Стала звать его за собой. Боялась, что дед не разрешит оставить его дома, но надеялась на «а вдруг?».

- Ладно, возьми, - согласилась бабушка, разглядывая малыша, - но если дед не разрешит, не знаю я, что ты с ним будешь делать.

- Жалко ведь, замерзнет, - всхлипывала я.

К нашему великому счастью, дед не только разрешил оставить котенка, но был ему рад и меня похвалил.

Серая кроха три дня проспала на подстилке возле печки, отогреваясь. Назвали мы ее ласково - Маня. Она оказалась на редкость умной и сообразительной кошкой, а уж как она любила ласки - не выразить. И сама была ласковая.

Все бы ей только играть, ластиться да в окошечко поглядывать. Вытаращит глаза-пятаки зеркального блеска и сидит неподвижно, на зависть прохожим, точно дорогая фарфоровая статуэтка.

Со временем Маня стала настоящей красавицей: изящная, с большими глазами, мягкая, с чистой лоснящейся шерсткой. Она обожала гулять по двору, и при этом никогда не теряла осторожности: Маню знали все соседи, а дворовая добродушная

собака Муха вообще не обращала на Маню внимания.

Зато Манин интерес вызывали воробы. Серенькие такие, верткие клубочки - чирикают, прыгают по двору, порхают по ветвям дерева, расхаживают около лавочки.

Сначала Маня, не знакомая с этими шумными созданиями, с разбегу кидалась на стайку воробьев, а они, улетая, лишь насмешливо чирикали, поддразнивая Маньку. Когда она поняла, что наскоком их не взять, то пустила в ход хитрость.

Лежит однажды Маня на земле в тени клена. Поздень. Жарко. Кошка не шелохнется, только чуть заметно подергивает кончик хвоста.

Кувыркается в пыли воробышек, растопырил крыльышки. Ай, Маня, Маня!. Завидущ, хитер зеленый глаз, востер коготок. Улетай, птичка! Но зазевался наш воробей: сцепила его Маня. Отняли у нее птаху, да поздно. Поругали Маню, а она только о ноги трется.

Однажды заманили воробьи Маню на самую верхушку клена. Отважно шла Маня, сильно качались под ней тонкие ветки. Забыла Маня, где она, прыгнула. Порх... Вспорхнул воробей, а кошка, испугавшись, шлепнулась на землю. Так воробьи отомстили Маньке.

Татьяна ФЕДОРОВА.
10-й класс, школа
N 33.

ПРИГЛАШАЕМ НА ТУРНИР

30, 31 мая, 1 июня в манеже спортивной гимнастики проводится Всероссийский турнир, посвященный Международному дню защиты детей.

Начало соревнований в 10 часов.

Вниманию акционеров!

27 июня состоится внеочередное собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы генерального директора АООТ «Шахта имени 7 Ноября».

2. Довыборы в совет директоров.

3. Изменения и дополнения к Уставу.

Место проведения АБК шахты.

Начало собрания - 10 часов.

Окончание регистрации - 9 часов 45 минут.

Для регистрации при себе иметь паспорт.

Администрация.

Коллектив внешнеторговой фирмы «Ленинск-Кузнецк ППО» выражает соболезнование Виктору Игоревичу Васильеву по поводу смерти его отца

ВАСИЛЬЕВА
Игоря
Михайловича



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7408.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по
вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстра-
ции - 2-07-08, по рекламе и объявлениям -
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО
(ул. Белинского, 17).

Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер под-
писан в печать в 17 ча-
сов.

Печать офсетная.
Заказ N 3300
Цена одного экземпля-
ра - 600 руб.